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令和５年(2023)９月教育委員会定例会 会議録 

 

令和５年(202３)９月２６日(火)午後２時００分、出雲市教育委員会定例会を出雲市役所３

階庁議室に招集した。 

 

１ 会議に出席した者 

  教育長                   杉谷 学 

  委員(教育長職務代理)      内藤祐馬 

  委員                     高橋 詠 

  委員                     川田量子 

  委員                     奥 康人 

 

２ 説明のため会議に出席した者 

  副教育長                  安井孝治 

  教育部次長                山﨑 創 

  教育部次長(学校教育課長)  福間耕治 

  教育部(子ども未来部)次長   金築健志 

  市民文化部次長(文化財課長)森山賢次 

  教育政策課長              栗原真奈美 

  児童生徒支援課長          松井博之 

  教育施設課長              古川 薫 

  学校給食課長              林 辰昭 

  学校教育課課長補佐        岩﨑慎一 

  学校教育課課長補佐        小林 剛 

  児童生徒支援課課長補佐    妹尾博貴 

  出雲科学館館長            鬼村修治 

  文化財課係長              飯塚明美 

 

３ 会議の書記 

  教育政策課課長補佐        池尻精二 

 

４ 傍聴者 

    ０名 

 

開会 

(杉谷教育長)ただいまから、令和５年９月出雲市教育委員会定例会を開会します。本日

の会議は、お手元に配付しております日程のとおり行います。 
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１ 感謝状の贈呈 

(杉谷教育長)まず、はじめに、出雲市教育委員会感謝状の贈呈を行います。教育政策課

栗原課長 お願いします。 

（一同起立・整列） 

(栗原教育政策課長)ただいまから、出雲市教育委員会感謝状の贈呈を行います。本日、

感謝状を贈呈する方は、出雲市立第一中学校・第一中学校地域学校運営理事会から

推薦されました 佐藤 誠一 様でございます。贈呈の前に、ご功績につきまして、ご紹介

申しあげます。 

（ご功績の紹介） 

(栗原教育政策課長)それでは、杉谷教育長から、感謝状を贈呈いたします。教育長、前へ

お願いいたします。 

 

（杉谷教育長、感謝状と記念品を贈呈） 

(栗原教育政策課長)それでは、ここで、佐藤さまから一言ご挨拶をいただきます。 

 

(佐藤 誠一様)あいさつ 

 

(栗原教育政策課長)ありがとうございました。以上をもちまして、出雲市教育委員会感謝 

状の贈呈を終了します。 

 

２ 教育長行政報告 

(杉谷教育長)次に、「教育長行政報告」を行います。 

(以下、報告項目のみ掲載) 

① これまでの動向（Ｒ５．８．２２以降） 
R5.8.23 定例記者会見、小・中学校校長会 

平田４地区再編統合推進委員会（西田コミセン） 

R5.8.24 第３回教育政策審議会 

R5.8.28 市議会 市公共財産活用特別委員会 

R5.8.30 市議会９月定例会開会、本会議、全員協議会 

R5.9. 1 市防災訓練 

R5.9. 4 市議会９月定例会一般質問（～７日） 

R5.9.12 市議会９月定例会 文教厚生委員会 

            予算特別委員会文教厚生分科会 

R5.9.15 市長の中学校訪問（第二中） 

出雲市原子力発電所環境安全対策協議会（ロイヤルホテル） 

R5.9.19 市議会９月定例会 決算特別委員会 

R5.9.21 秋の交通安全運動出発式、市議会９月定例会 決算特別委員会 

R5.9.26 第２回社会教育委員会議、教育委員会９月定例会 
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② 今後の予定 
R5.9.27 定例記者会見 

R5.9.28 市議会９月定例会本会議、閉会、全員協議会 

R5.9.29 市長の中学校訪問（佐田中） 

R5.10.2 市職員正式任用式、市長の中学校訪問（大社中、河南中） 

出雲教育事務所長訪問 

R5.10.3 第４回教育政策審議会 

島根県市町村教育委員会連合会要望活動（県教育庁） 

R5.10.6 市長の中学校訪問（第三中、斐川東中） 

R5.10. 9 出雲全日本大学選抜駅伝競走 

R5.10.11 朱鷺によるまちづくり推進会議 

R5.10.12 全国市町村教育委員会連合会事務局長会議（出雲科学館） 

R5.10.13 全国市町村教育委員会連合会事務局長会議 視察研修（市内） 

R5.10.14 長浜地区人権・同和教育地域指定研究発表会 

R5.10.16 市長の中学校訪問（斐川西中、平田中） 

R5.10.17 第６２回島根県婦人会実践活動研究集会、保幼小交流の日 

R5.10.18 校長会予算要望等説明会 

R5.10.19 中国地区都市教育長会 定期総会・研究協議会（～２０日 岡山市） 

R5.10.21 出東地区人権・同和教育地域指定研究発表会 

R5.10.22 隣保館まつり 

R5.10.23 第２回管内教育長会、研修会（飯南町） 

R5.10.24 教育委員会１０月定例会 

 

③ 市議会関係 
 【一般質問】 （答弁分）  

№ 議員氏名 質  問  要  旨 

１ 大谷 良治 出雲市立朝陽小学校の開校後の状況について 

２ 福田  実 中学校の部活動新人戦中止と今後の部活動のあり方について 

３ 木佐   宏 節操を失った市政その２ 前長岡市長誕生後・平田行政区にお

ける県議の傀儡（かいらい）施策で数十億円の市税不当支出、

平成の世直し人は看過出来ない！すべての市民の見識や如何

に！ 

４ 寺本  淳一 ＣｈａｔＧＰＴなどの生成ＡＩを学校でどのように活用してい

かれるのか。 

 

３ 会議録の承認 

(杉谷教育長)続きまして、会議録の承認に入ります。前回８月定例会の会議録につきま

して、何か意見等はありませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にご意見等がありませんので、８月定例会の会議録については承認す
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ることといたします。署名については、会議終了後にお願いいたします。 

 

４ 議事 

(杉谷教育長)それでは、議事に入ります。「議第３７号 出雲市教育委員会事務局の組

織に関する規則の一部を改正する規則について」を議題といたします。これについて、

教育政策課 栗原課長に説明願います。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)では、さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がございませ

んでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特に質疑がないようでございます。「議第３７号 出雲市教育委員会事務

局の組織に関する規則の一部を改正する規則について」を承認することについて、ご異

議ありませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第３７号 出雲市教育委員会事務局の組織に関

する規則の一部を改正する規則について」を承認いたします。続いて、「議第３８号 出

雲市教育委員会感謝状贈呈者の決定について」を議題といたします。これについて、教

育政策課 栗原課長に説明願います。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がありましたらお願

いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑がないようですので、「議第３８号 出雲市教育委員会感謝状贈呈者

の決定について」を、承認することにご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 
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(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第３８号 出雲市教育委員会感謝状贈呈者の決

定について」を承認いたします。続いて、「議第３９号 出雲市文化財保護審議会委員の

任命について」を議題といたします。これについて、森山市民文化部次長 に説明をお

願いします。 

 

(森山市民文化部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がございませんでし

ょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑がないようですので、「議第３９号 出雲市文化財保護審議会委員の

任命について」を、承認することにご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第３９号 出雲市文化財保護審議会委員の任命

について」を承認いたします。議事については、以上で終了といたします。 

 

５ 報告 

(杉谷教育長)続きまして、「報告事項」に入ります。まず、９月定例市議会提出案件につ

いて、担当課から順に説明させます。 

 

(古川教育施設課長)(資料を用いて説明) 

(林学校給食課長)(資料を用いて説明) 

(松井児童生徒支援課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの、説明につきまして、委員のみなさまから質疑がありますでしょう

か。内藤委員。 

 

(内藤委員)私が、確認したいのが、第一中学校の工事のところで、「大雨で校庭がぬか

るみ」というところなのですけれど、これは、現在解消されたのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)古川教育施設課長。 
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(古川教育施設課長)現在は、敷き鉄板を今回の工事で敷いています。今現在は、旧南校

舎の解体を行っているところですが、敷き鉄板をそのまま、その工事に引き継いでおりま

す。工事の施工ができるようになっております。 

 

(杉谷教育長)引き続いて、何かありますでしょうか。内藤委員。 

 

(内藤委員)部活動のところなのですが、地域移行というところで、第1回目で集まられて

まだ、これからっていうところだと思います。この間、参加させていただいた研修会の中

で、岡山のところで取り組んで、うまく進めているっていう話も聞いています。皆さんお忙

しいでしょうけれど、一度そういった方々と交流してみて、やり方をいろいろ聞かれるとい

うのも一つの手かなと思ったりします。その時の資料などがもらえるものであるなら、い

ろいろもらったうえで、会議の方で出して、それをもとに皆さんで話し合われてもいいの

かなと思いました。 

 

(杉谷教育長)松井児童生徒支援課長。 

 

(松井児童生徒支援課長)貴重なご提案ありがとうございます。この地域移行につきまして

は、全国一斉に動いているということもあって、なかなか先進地的なものは少ないわけ

です。また、都市部と地方、環境も違うこともあります。ご提案ありましたような成功事例、

地域の実情をうまく取り込んで進めている事案があるということであれば、積極的に情

報収集していきたいと思います。 

 

(杉谷教育長)他にありませんか。川田委員。 

 

(川田委員)私も気になるのが、部活動の地域移行なのですが、本当に、こうせざるをえ

ないような感じがしていますが、人が確保できるかということをすごく心配しています。例

えば、今現在、指導者でおられる先生方が、地域の方として活動される場合に許可され

るのかということ。それでは、意味がないとなるのか、その辺りは、どういうふうになるの

でしょうか。 

 

(杉谷教育長)松井児童生徒支援課長。 

 

(松井児童生徒支援課長)教員の中には、今まで経験したことのない種目を教えなければ

いけないということで、負担を感じられる方もいらっしゃいます。当然、自分が持っている

技術などを教えたいという先生も一定数いらっしゃいます。学校の方で、自主的にとられ
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た地域移行に関するアンケートの中で、そういったものに関わっていきたいという方は2

割程度いらっしゃいます。そういった方も、さきほど、おっしゃられたように、1個人として、

子どもに関わってそういうことを教えていきたいということであれば、積極的に関わって

いただきたいと思いますし、私どもも、そういった方を期待しているところです。 

 

(杉谷教育長)よろしいでしょうか。 

 

(川田委員)はい。 

 

(杉谷教育長)他にありますか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)報告(2)教育委員会の後援について、教育政策課栗原課長から説明お願

いします。 

 

(栗原教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)一覧にて報告させていただきましたが、これについて質問がありますでしょ

うか、これについて質問ございますか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質問がないようでございますので、以上で、報告事項を終了いたします。 

 

６ 次期教育委員会の開催時期 

(杉谷教育長)委員のみなさま、あるいは事務局の方から何かありましたらお願いいたし

ます。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)次期、令和5年１０月の定例会ですけれども、１０月2４日火曜日、午後2時

から、となりの３階大会議室で開催いたしますので、出席の方よろしくお願いをいたしま

す。 

 

閉会 
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(杉谷教育長)以上をもちまして、令和５年９月出雲市教育委員会定例会を閉会といたし

ます。 

 

(教育政策課長)皆さま、ご起立願います。一同 礼。 

 

【閉会】(午後２時５５分) 


